

“

较万科、中海而言，恒大进军南京市场的步伐似乎慢了几拍。即便是在“华南五虎”当中，2007年初也算不上先他人一步。但强者的光芒往往是难以掩饰的，无论恒大进入南京以来行动有多么低调，但其虽未上市却拥有不逊色于这几家上市企业的实力。低调的恒大，似乎为2008年的南京地产界制造了一个神秘的话题。

这个春天，阔别南京市民整整一年的春交会又回来了。

“蛰伏”了一年多的恒大则借此发力，一举拿下了全场面积最大、位置最显赫的展位，大有登台自揭面纱的姿态。或许有人会发问，恒大是不是沉不住气了？恒大地产集团南京公司董事长兼总经理杨松的回答是：“不是恒大耐不住了，而是厚积薄发，到了该展现风采的时候了。”

”



1998年硕士研究生毕业后即进入房地产行业，2003年正式加入恒大地产集团总部。十年的从业经历让他领悟到许多，比如房地产行业没有外界想象的那么多光环，却有许多不为人知的辛酸；比如责任是地产行业中个人和企业的立足之本……

□ 人物档案

恒大“迟到”南京 只为更多精彩

专访恒大地产集团南京公司董事长兼总经理杨松

谈理念

“所谓细节决定成败，我个人比较喜欢这句话。恒大的核心理念之一就是，从每一个细节入手，为国人营造‘精品生活’。”

开创地产“新精品时代”

恒大地产集团成立之初，就提出了“质量树品牌，诚信立伟业”的战略方针。杨松回忆说，“当时，精细主要体现在产品质量本身，这是精品理念的雏形。”随后，这种精品的要求从工程拓展到户型设计、社区环境和配套等房地产开发各个环节，不仅一度开创了广州楼市“环境配套先行”的先河，还首创了一梯一户和空中跃层花园的新颖设计。

2004年，恒大通过金碧世纪花园项目，同房地产和环境专家多方研讨出台了厚达数百页的《金碧精品工程标准》，在业内引起强烈反响。此后，恒大地产集团又陆续出台了涉及工程、园林、装修、营销、采购、物业管理等精品质量标准和保障条例50余个，形成了精品策划、施工监控、质量考核精品工程生产线。

目前，恒大内部已形成了以“传承、超越、价值、和谐”为内涵的“精品生活”理念，并致力于打造健康舒适的绿色住宅，不断实现园林、户型、设计升级，开创了中国地产“新精品时代”，由此也受到社会的广泛赞誉。

作为集团原副总裁，杨松亲历了恒大地产“精品”发展理念积淀的始末。在他心里，有一点很清楚，恒大地产对于南京老百姓来说，虽然并不陌生，但真正领悟其项目和产品真谛的人并不多。“如何才能让老百姓接受呢，就是要将你的这种理念切实地体现在产品打造上。只有亲眼看了恒大产品，或是体验了恒大社区居住感受的人，对恒大的这种精品理念领悟得才更透彻，这也是恒大的房子一般都是准实景房销售的主要原因。”他如此阐述。

谈产品

“从主城豪宅到郊区大盘，恒大每一个系列的产品都有自己的血统和特点。目前，引入南京的是金碧天下和恒大绿洲两个系列，但可以肯定的是，这决不是简单的移植或嫁接。”

延续并非简单移植或嫁接

“许多人都会问：恒大进入南京市场是不是晚了？但我们不这么看。集团正式启动‘全国布局’的这两年，正是南京市场比较活跃的时间，这个时间其实正是集团战略与市场时机得以统一的最佳契合点。”进入南京一年后的今天，杨松董事长首次公开回答了这个始终困扰业界的疑惑。

进入卧龙湖源于机缘巧合，而这一机缘却是建立在恒大进入市场之初的充分考察，恒大·金碧天下所立足的这1500亩山水宝地，位于南京南郊溧水的生态环境中，毗邻3000亩卧龙湖优质水景资源。他表示，这种得天独厚的资源也让恒大感到了更多的责任，多方的研究让恒大决心在此打造国内诸多设计评比中屡获殊荣的金碧天下系

列产品，为南京增设一个旅游度假的天堂，打造一座世界风格的居住之城。

“从主城豪宅到郊区大盘，恒大每一个系列的产品都有自己的血统和特点。在南京运作一个恒大在其他部分城市都有的系列产品，并不代表就是简单的移植或嫁接，我们会在项目中结合当地的气候、环境、生活习惯加入南京本土的要素。”杨松表示，南京项目在延续了恒大该系列产品的优质血统外，进行了诸多因地制宜的改进。

何以选择恒大的这两个产品系打开南京市场？杨松称，这中间没有选择哪种产品的必然性，“只是适合做金碧天下的这块地机会来得早而已，恒大进入任何一个城市都没有固定的‘敲门砖’。”

■相关链接

恒大集团

恒大地产集团是中国具领导地位的大型住宅物业开发商，连续四年荣登中国房地产企业10强。拥有中国一级资质的房地产开发企业、中国甲级资质的建筑设计规划研究院、中国一级资质的建筑施工公司、中国一级资质的物业管理公司。

目前在广州、天津、沈阳、武汉、昆明、成都、重庆、南京、郑州、洛阳、长沙、南宁、西安、太原、贵阳等22个主要城市拥有恒大华府、恒大名都、恒大城、恒大绿洲、恒大金碧天下等系列项目50余个，先后获得“中国名牌”、“中国房地产成功开发典范”等30多项国家级殊荣。



春交会上恒大拿下了面积最大、位置最显赫的展位

论时局

“古语曰：英雄多生于乱世。调控风暴之下，优秀品牌开发商更容易脱颖而出。”

“乱市”之下出“英雄”

谈到国内当前的地产形势，恒大人自有一番自己的认识：“房地产是宏观经济的重要环节，建设部曾正式发文，对房地产市场的调控上要防止大起大落，这是大势。同时，面对全球一体环境的深入发展，国际金融形势及投资环境的变化，难免会对国内动向形成冲击，市场有波动或调整也属正常。”

在他看来，去年底以来的宏观调控及市场自发调整，对南京的房地产市场的影响还是比较明显的。只是，南京当前市场上的压力和挑战，对于他这个从广州、深圳“腥风血雨”的市场环境下走出来的“老江湖”来说，远

论战略

“进入南京只是恒大‘全国布局’的一角，但是，南京是恒大打开长三角市场的关键一步，集团正在南京洽谈新的项目。”

立足南京占领长三角

交谈中，杨松透露，恒大目前在南京的金碧天下和恒大绿洲两个中高端项目预计分别在今年6月和9月上市销售。同时还表示，“集团十分看好南京的市场，正在积极洽谈一些新的项目，计划在南京有更大的作为。”

他表示，南京的发展潜力巨大，这也是为何能够吸引万科、中海、金地、雅居乐、恒大等大批国内一线地产品牌企业纷纷进驻的原因。

“名企扎根将为南京带来全新的地产开发理念和规范化的开发运作模式，这对于提升南京的地产开发水平意义重大。”

如何在名企名盘扎根的市场上取胜？杨松对此似乎并不担心。

“比如说江宁九龙湖板块的恒大绿洲这个项目，我们附近就是万科和中粮的项目。我们相信，这两家开发商的产品肯定都有出彩的地方，他们的存在在一定程度上固然会加大板块内的竞争，但我们认为，这种格局最主要的意义在于可以发挥品牌开发商的优势，共同提升整个板块的价值。”他的回答让记者感受到了品牌企业的视角和气度。

作为集团在长三角的重要一站，恒大总部给了杨松更多的信任，“立足南京，拓展江苏，辐射长三角”便是他带领南京公司下一步的宏伟目标。

本版采写 刘果
本版摄影 路军

南京项目

【金碧天下】

该项目位于南京南郊溧水卧龙湖东南侧，西接宁杭高速，北连宁常高速，宁杭二期正式开通后，从市区至项目仅需20多分钟。项目是一座集独联别墅、双拼别墅、联排别墅、花园洋房、小高层和10万平米的商业项目于一体的复

合型山水旅游度假大盘。该项目别墅组团已经开始接受预约登记，预计将于6月下旬正式对外销售。

【恒大·绿洲】

位于江宁经济技术开发区内环路以西、前庄路以东。产品类型以小高层高档公寓为主，根据恒大地产集团惯例，该部分产品将以精装公寓形式问世，预计今年9月上旬推出。